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	О надежности отчетных данных
1.Рассматривается простейшая модель финансовых потоков на предприятии
2. Анализируется надежность информации о финансовых потоках
3. Анализируются 4 стандартных отчета на достоверность отчетных данных



	
	


Модель финансовых потоков на предприятии
Как правило, бизнес-процессы на предприятии осуществляются по стандартному циклу:
Оплата поставок => Поступление материалов на склад=>Списание материалов в производство => Выход готовой продукции из производства => Отгрузка готовой продукции со склада => Реализация продукции и услуг => Оплата продукции
Каждое из этих действий за определенный промежуток времени характеризуется некоторой стоимостью, а иногда и количеством.
Традиционно учет таких процессов на предприятии осуществляется на основе системы с двойной записью, т.е при помощи проводок. По сути это простая задачка про «трубы и бассейны», в которой регистрируются потоки из одного счета (бассейна) в другой счет (бассейн). При этом всегда выполняется правило: 
Изменение запасов (остатка) по каждому счету равно сумме входящих в него потоков (дебетовый оборот)  минус сумме выходящих из него потоков (кредитовый оборот).
Поток из одного счета в другой всегда имеет вполне определенный экономический смысл  и отражает конкретный бизнес-процесс на предприятии. В частности, на схеме показаны стандартные потоки, характеризующие расчеты по кредитам и займам, а также налогам.
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На практике некоторые из выше указанных счетов для большей детализации учета могут быть расщеплены на несколько взаимодействующих друг с другом более мелких счетов.

Надежность информации о финансовых потоках
Достоверность данных о потоках во-многом зависит от того, кто и с какой целью формирует эти данные. А также от того кто контролирует и может оспорить эти данные.
Первый уровень надежности – это информация о потоках, проходящих через 51 счет (расчетный счет). Эта информация очень надежна, так как ежедневно отслеживается банком. Информация по 50 счету (касса) менее надежна, но потоки и остатки по кассе малы. Это следующие потоки в модели:

Оплата продукции, Оплата поставок, Выплата зарплаты, Кредиты (полученные), Кредиты (погашение с процентами), Выплата налогов
Второй уровень надежности  - это информация о потоках, проходящих через счета контрагентов: 60, 70, 62, 68, 66, 67. Информация надежна, так как отслеживается контрагентами. Это следующие потоки в модели:


Отгрузка материалов, Начисление зарплаты и услуг, Инвестиции, 
НДС к зачету, Начисление налогов, Начисление процентов, Реализация продукции и услуг

Третий, самый низкий уровень надежности – это информация о потоках, проходящих через внутренние производственные счета и счета собственных запасов (20, 43, 90, 01). Информация подвержена возможному искажению по желанию бухгалтеров. Например, если предприятие заинтересовано показать большую прибыль, то можно частично «подождать» со стоимостью произведенной продукции. Это следующие потоки в модели:


Выход готовой продукции, Отгрузка готовой продукции, Себестоимость реализованных услуг, Амортизация, Потоки внутри 20 счета (между бухгалтерскими счетами 20, 23, 25, 26, 44)
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Общий вывод: чем дальше от движения денег, тем менее надежна информация
Нормальные отчеты и их достоверность

Полную картину происходящего с указанной выше моделью дает перечень ВСЕХ потоков и данные о запасах на начало и конец рассматриваемого периода по КАЖДОМУ счету. Однако, на практике полный перечень может оказаться очень длинным с одной стороны и избыточным в информационном смысл с другой стороны. Реальные отчеты, как правило, представляют из себя ограниченный перечень потоков и ограниченный перечень остатков по счетам.
Нормальные отчеты, как правило, формируются на основе следующего тождества:

Суммарное приращение остатков по выбранной группе счетов равно сумме всех входящих в эту группу внешних потоков минус сумме всех выходящих из этой группы внешних потоков.
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Пример 1

Денежный поток (ДДС) кассовым методом.

(рассматриваются все входящие и выходящие потоки из счета 51)
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+Оплата продукции

-Оплата поставок и выплата зарплаты

- Выплата налогов

+Получение кредита

- Погашение кредита и процентов
=Увеличение остатка по 51 счету
Комментарий: отчет полностью характеризует движение денег, но не охватывает производственный процесс. Позволяет судить о выручке, инвестициях, покупке материалов и услуг только на основе платежей, что не всегда достоверно. Иными словами факт и сумма платежа – достоверны, но назначение платежа может быть ошибочным.
Пример 2
Бюджет доходов и расходов (БДР) -классический
(рассматриваются все входящие и выходящие потоки из счета 90)
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+Реализация продукции и услуг

-Отгрузка готовой продукции

-Себестоимость реализованных услуг

-Себестоимость реализованных ОС

- Начисление налогов

- Начисление процентов
=Уменьшение остатка по 90 счету (Прибыль)
Комментарий: Отражает прибыльность предприятия. Возможны искажения за счет искусственной задержки в формировании выхода или отгрузки готовой продукции (накапливание лишней незавершенки на 20 счету). Отчет самый востребованный, но при этом самый ненадежный.
Пример 3

Бюджет доходов и расходов (БДР) по элементам затрат

(рассматриваются все внешние входящие и выходящие потоки из группы счетов 90, 43, 20)
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+ Реализация продукции и услуг

- Себестоимость реализованных ОС

- Начисление налогов

- Начисление процентов

- Амортизация

- Услуги и зарплата

- Списание материалов в производство

= Уменьшение суммы остатков по 90, 43, 20 счетам
Комментарий: Отражает прибыльность предприятия. Свободен от искажений за счет искусственной задержки в формировании выхода или отгрузки готовой продукции (формирование лишней незавершенки на 20 счету). Однако, для нахождения прибыли требует знания о реальном приращении незавершенки и запасов готовой продукции. Если есть возможность провести инвентаризацию запасов готовой продукции и незавершенки, то отчет значительно надежней классического БДР.
Пример 4
Денежный поток  (ДДС) - по отгрузке
(рассматриваются все внешние входящие и выходящие потоки из группы счетов 51, 60, 70, 10, 62, 68)
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+ Реализация продукции и услуг

- Услуги и зарплата

- Списание материалов в производство

- Начисление налогов

- Инвестиции

+Кредиты (полученные)

-Погашение кредитов и процентов

=Увеличение суммы остатков по  51, 62, 60, 70, 68, 10 счетам
Комментарий: отчет использует достоверную информацию об отгрузке товаров, материалов и услуг, отражает более глубоко процессы на предприятии, чем ДДС кассовым методом. Однако, позволяет судить об изменении денег только с точностью до изменения кредиторской и дебиторской задолженности. В такой форме более удобен для планирования, т.к «ближе» к производственному процессу (20 счет)
Пример 5
Производство
(рассматриваются все входящие и выходящие потоки из группы счетов 20,23,25,26,29,44
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+Прямые внешние затраты

        услуги и зарплата

        списание материалов в производство

        амортизация

+- Перераспределение внутренних затрат
- Выход продукции и услуг по себестоимости

         готовя продукция

        себестоимость реализованных услуг

        затраты на реализацию

=Увеличение суммы остатков по  20, 23, 25, 26, 29, 44 счетам

Отчет можно сформировать как в целом по производственным счетам, так и по каждому производственному счету в отдельности.

Перераспределение внутренних затрат в целом по производственным счетам равно нулю.
По каждому производственному счету приращение остатка равно прямым внешним затратам плюс перераспределению внутренних затрат минус выход продукции и услуг по себестоимости.
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